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e 3 - équationsRésoudre dans R les équations suivantes :a) 2x+ 1
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 l'équation n'admet au
une solutionNota Bene : on peut aussi résoudre léquation en regroupant les fra
tions et en les réduisant au mêmedénominateur.b) x
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2 − 2x − 3 = 0 on peut remarquer que −1 est une ra
ine évidente de 
ette équation, don

x
2 − 2x− 3 = (x+ 1)(x− x2) et en développant, on trouve don
 x2 = 3

x
2−x−1 = 0 le dis
riminant de 
ette équation du se
ond degré vaut ∆ = (−1)2−4×1×(−1) = 5,
ette équation admet don
 deux ra
ines, x1 =

1−
√
5

2
et x2 =

1 +
√
5

2
3x2 + x − 2 = 0 on peut remarquer que −1 est une ra
ine évidente de 
ette équation, don

3x2 + x− 2 = 3(x+ 1)(x− x2) et en développant, on trouve don
 x2 =

2

31



−x
2−5x+1 = 0 le dis
riminant de 
ette équation du se
ond degré vaut ∆ = (−5)2−4×(−1)×1 =

29, 
ette équation admet don
 deux ra
ines, x1 =
5−

√
29

−2
=

−5 +
√
29

2
et x2 =

−5 −
√
29

2
1

x
= x− 1 Comme au b), pour x ∈ R

∗

,
1

x
= x− 1 ⇔ 1 = x(x− 1) ⇔ x
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 ramenés à l'équation du se
ond degré vue pré
édemment.Exer
i
e 4 - équation à paramètreRésoudre dans R l'équation suivante, dépendant du paramètre réel m : 3x−m
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